
Posudek vedoucí diplomové práce 

Diplomantka: Barbora Onderková 

Téma a rozsah práce: Tématem práce je Právní úprava ochrany životního prostředí před hlukem. 

Práce je přehledně zpracována na 96 stranách v 6 kapitolách doplněných o úvod, závěr, abstrakt, 

přílohy a další povinné náležitosti. 

Datum odevzdání práce: září 2015 

Aktuálnost (novost) tématu: Právní úprava ochrany životního prostředí před hlukem není 

v diplomových pracích běžně zpracovávána jako samostatné téma. Přestože je možné právní úpravu 

ochrany životního prostředí před hlukem označit jako již dlouhodobě zavedenou, jedná se o téma nové 

a aktuální, a to především díky vzrůstající hlukové zátěži.  

Náročnost tématu: Téma právní úpravy ochrany před hlukem je obtížné ze dvou důvodů. Jak již bylo 

řečeno výše, není běžně zpracovávané jako samostatné téma diplomové práce a opomíjeno je i 

v odborných právních pracích. Téma je navíc průřezové, zasahuje totiž do mezinárodního, unijního i 

národního práva a zároveň je předmětem více různých předpisů (zákon o ochraně veřejného zdraví, 

územní plánování dle stavebního zákona, občanský zákoník, atd.). Mnoha aspektů tématu je navíc 

věcně obtížné (již jen například správně uchopit význam hlukových limitů a jejich číselného 

vyjádření). Téma proto hodnotím jako spíše obtížné. 

Hodnocení práce: Diplomová práce má celkem 96 stran a 6 kapitol doplněných o úvod, závěr, 

abstrakt a další povinné náležitosti. Členění práce je přehledné a logické. Úprava práce i jazyková a 

stylistická úroveň je takřka bezchybná - práce neobsahuje téměř žádné překlepy. Formátování je až na 

drobné výjimky (prázdný konec řádku na str. 34, odstupy mezi odstavci) kvalitní a bezchybné. Práce 

obsahuje dostatečné množství poznámek pod čarou, což prokazuje schopnost diplomantky pracovat 

s odbornou literaturou. Po formální stránce proto hodnotím práci pozitivně.  

Po obsahové stránce je práce taktéž vynikající. Diplomantka ve výkladové části neopomněla žádný 

z aspektů úpravy. Po obecném úvodu představujícím problematiku hluku, jeho dopadů, historickému 

vývoji jeho úpravy a měření hluku se diplomantka zabývá právní úpravou v mezinárodním, unijním a 

vnitrostátním právu (Evropská úmluva o lidských právech, směrnice EU, zákon o ochraně veřejného 

zdraví a prováděcí podzákonné předpisy, občanský zákoník, atd.). Samostatná kapitola je věnována i 

povolení k provozu nadlimitního zdroje hluku, tzv. hlukovým výjimkám. Autorka si zaslouží pochvalu 

za pečlivé dohledávání a analýzu judikatury jak na úrovni mezinárodního práva (rozsudky Evropského 

soudu pro lidská práva), tak na úrovni národní, a to v oblasti veřejného i soukromého práva. Autorka 

neopomíjí ani nejnovější aktuality v oblasti a popisuje tak právě probíhající novelizaci zákona o 

ochraně veřejného zdraví. Poslední kapitola autorky je navíc postavena na vlastním výzkumu, v jehož 

rámci si na základě zákona o svobodném přístupu k informacím opatřila informace o udělování 

hlukových výjimek v hl. m. Praze a Moravskoslezském kraji. 

Autorka při zpracování tématu prokázala schopnost celkové orientace v problematice a zpracování 

komplexních informací do srozumitelného a strukturovaného celku. Práce je proto podle mého názoru 

výtečnou analýzou současného právního stavu, rozšířenou o přesahy do judikatury, aplikační praxe i 

úvahy o nedostatcích současné úpravy. Velká část práce je navíc tvořena samostatnými úvahami 

autorky. 



Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace: S ohledem na výše uvedené konstatuji, že práce splňuje 

požadavky kladené na diplomové práce na Právnické fakultě UK a doporučuji ji k ústní obhajobě 

s navrženým klasifikačním stupněm výborně. 

Otázky k obhajobě: V rámci ústní obhajoby bych autorku ráda požádala o zodpovězení následujících 

otázek:  

1. Hodnocení novely zákona o ochraně veřejného zdraví v oblasti ochrany před hlukem, a to ve dvou 

aspektech:  

- Ústavnost práva vstupu do obydlí orgány ochrany veřejného zdraví při kontrole nadlimitních zdrojů 

hluku (které navrhuje Senát ČR).  

- Nová úprava procesu vydávání hlukových výjimek (včetně hodnocení nápravy vytýkaných 

nedostatků). 

V Praze dne 14. 9. 2015 

JUDr. Petra Humlíčková, Ph.D. 


